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Бі ло чен ко А.М., 
кан ди дат еко но міч них на ук, вик ла дач- кон суль тант 
Ук ра їн сько- Поль сько го інс ти ту ту уп рав лін ня, 
до цент ка фед ри фі нан сів Єв ро пей сько го уні вер си те ту

ПЕР СПЕК ТИ ВИ РОЗ ВИТ КУ ДЕ ПО ЗИ ТАР НОЇ 
СИС ТЕ МИ В УК РА Ї НІ ТА МОЖ ЛИ ВОС ТІ 

ВИ КО РИС ТАН НЯ ДОС ВІ ДУ РЕС ПУБ ЛІ КИ ПОЛЬ ЩА

Роз гля ну то ос нов ні прин ци пи фун кці о ну ван ня та пер спек ти ви роз вит ку де по зи тар ної сис те -
ми Рес пуб лі ки Поль ща. Виз на че но шля хи ви ко рис тан ня її дос ві ду при роз бу до ві на ці о наль ної
де по зи тар ної сис те ми Ук ра ї ни з ура ху ван ням пер спек ти ви єв ро пей ської ін тег ра ції.

The article treats of the main principles of functioning and development of the depository system in the
Polish Republic; the author suggests ways for using its know-how when building the national deposito-
ry system of Ukraine having in mind the perspective of European integration.

За лу чен ня та обіг ка пі та лу в рин ко вій еко но мі ці від бу ва єть ся на сам пе ред зав -
дя ки сис те мі інс ти ту тів інф рас трук ту ри фі нан со во го рин ку. На ла год же на ро бо та
та ких інс ти ту тів за без пе чує пос тій ний фун кці о наль ний та тех но ло гіч ний зв’язок
між ін вес то ра ми та емі тен та ми, спри я ю чи над ход жен ню фі нан со вих ре сур сів на
під при ємс тва, що їх пот ре бу ють.

Прис ко рен ня про це су гло ба лі за ції сві то вих фі нан со вих рин ків в ос тан ні де -
ся ти літ тя спри чи ни ло бур хли вий роз ви ток інс ти ту тів їх інф рас трук ту ри, на сам -
пе ред де по зи тар них ус та нов. Ді яль ність де по зи та рі їв по ля гає у на дан ні пос луг
з ре єс тра ції (під твер джен ня) прав влас нос ті на цін ні па пе ри та прав за цін ни ми
па пе ра ми, об лі ку кор по ра тив них та ін ших прав ін вес то рів, обс лу го ву ван ні ук ла -
ден ня та ви ко нан ня до го во рів що до цін них па пе рів, за без пе чен ні про ве ден ня
роз ра хун ків за по точ ни ми, ф’ючер сни ми та оп ці он ни ми до го во ра ми. У кра ї нах
з роз ви не ною рин ко вою еко но мі кою цен траль ні де по зи та рії є клю чо ви ми сис те -
мо ут во рю валь ни ми еле мен та ми їх де по зи тар них сис тем.

Про цес ство рен ня на ці о наль ної де по зи тар ної сис те ми та її ос нов них еле -
мен тів в Ук ра ї ні склад ний і су пе реч ли вий. І до сі від сут ні пов но фун кці о наль -
ний цен траль ний де по зи та рій, кас то ді аль ні ус та но ви, сис те ма бір жо вої тор гів -
лі рин ко во го ти пу, які від по ві да ли б за ру біж ним ана ло гам та ких інс ти ту тів. Без
прис ко рен ня їх ство рен ня по даль ший роз ви ток віт чиз ня но го фон до во го рин -
ку не мож ли вий. Ук ра ї ною об ра но шлях на єв ро пей ську та єв ро ат лан тич ну ін -
тег ра цію. То му при роз бу до ві інс ти ту тів на ці о наль ної де по зи тар ної сис те ми
слід особ ли ву ува гу звер ну ти на дос від кра їн – но вих чле нів ЄС, які вод но час
є й на ши ми най ближ чи ми су сі да ми, – Угор щи ни, Сло вач чи ни, Че хії та особ -
ли во Поль щі. По ча ток ство рен ня рин ку цін них па пе рів у ос тан ній приб лиз но
збі га єть ся з ча сом ство рен ня ана ло гіч но го рин ку в Ук ра ї ні. Од нак, на від мі ну
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від на шої дер жа ви, в Поль щі по бу до ва но пов но цін ний ри нок із роз ви не ною
інф рас трук ту рою.

На жаль, пи тан ня роз бу до ви де по зи тар ної сис те ми в Рес пуб лі ці Поль ща досі
не бу ли пред ме том пог либ ле но го вив чен ня віт чиз ня них дос лід ни ків. Де я кі на у -
ков ці – О. Моз го вий1, А. Ба тор ши на, С. Кот ля рів2, ін ші – ли ше опо се ред ко ва -
но тор ка ли ся у сво їх пра цях за галь них проб лем та пер спек тив роз вит ку рин ку
цін них па пе рів ці єї кра ї ни.

Пи тан ням ство рен ня на ці о наль ної де по зи тар ної сис те ми Ук ра ї ни прис вя че -
но пра ці ві до мих віт чиз ня них дос лід ни ків –  фа хів ців у сфе рі фон до во го рин ку –
А.Т. Го лов ка3, О.О. На у мен ка4, В.П. Лі со во го, М.М. Рой ка, С.Г. Хо рун жо го,
А.С. По важ но го5 та ін. Біль шість із них звер тає ува гу на до ціль ність ура ху ван ня
за ру біж но го дос ві ду. Од нак при цьо му дос від кра їн – но вих чле нів ЄС час то за -
ли ша єть ся по за ува гою віт чиз ня них дос лід ни ків.

На у ков ці кра їн близь ко го за ру біж жя (на сам пе ред Ро сій ської Фе де ра ції) теж
не дос тат ньо вив ча ють дос від Рес пуб лі ки Поль ща у сфе рі роз бу до ви інф рас трук -
ту ри фон до во го рин ку. Пра ці дос лід ни ків та прак ти ків Б. Чер кась ко го6, П. Лан -
ско ва7, І. Мо ря ко ва, М. Єго ро ва, Д. Со лов йо ва, Е. Ас та ні ної та ін ших прис вя че -
но пи тан ням ство рен ня цен траль но го де по зи та рію в Ро сій ській Фе де ра ції
з ура ху ван ням дос ві ду ли ше най роз ви не ні ших кра їн сві ту.

Проб ле ма ми ство рен ня та фун кці о ну ван ня де по зи тар ної сис те ми в Рес пуб -
лі ці Поль ща зай ма ли ся пе ре важ но поль ські дос лід ни ки Л. Со бо лев ський8,
О. Хло пець кий9, Е. Пус то ла10, З. Мру вець, Я. Со ха11.

Од нак у сво їх пра цях усі ці дос лід ни ки (крім поль ських) не при ді ли ли дос -
тат ньої ува ги проб лем ним пи тан ням роз вит ку де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки
Поль ща та оцін ці мож ли вос тей ви ко рис тан ня на бу то го дос ві ду в Ук ра ї ні. 
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От же, ос нов ною ме тою ці єї ро бо ти ста ло все біч не вив чен ня цьо го дос ві ду
в кон тек сті йо го мож ли во го ви ко рис тан ня в Ук ра ї ні.

Ос нов ні зав дан ня дос лід жен ня спря мо ва ні на до сяг нен ня йо го го лов ної ме ти:
– да ти за галь ну ха рак те рис ти ку де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки Поль ща

та про а на лі зу ва ти су час ний етап її роз вит ку;
– виз на чи ти стра те гіч ні нап ря ми роз вит ку поль ської де по зи тар ної сис те ми;
– зап ро по ну ва ти шля хи ви ко рис тан ня дос ві ду Рес пуб лі ки Поль ща у сфе рі

роз бу до ви де по зи тар ної сис те ми в на шій кра ї ні з ура ху ван ням пер спек ти ви єв -
ро пей ської ін тег ра ції.

Важ ли вою ри сою де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки Поль ща є іс ну ван ня
в обі гу ли ше без до ку мен тар них цін них па пе рів. То му всі до ку мен тар ні цін ні па -
пе ри, які пе ре бу ва ли в обі гу в кра ї ні на по чат ко во му ета пі роз вит ку рин ку цін -
них па пе рів, бу ло пе ре ве де но у без до ку мен тар ну фор му.

Клю чо вим еле мен том де по зи тар ної сис те ми кра ї ни є На ці о наль ний де по зи та рій
цін них па пе рів Рес пуб лі ки Поль ща (KDPW S.A.). Йо го бу ло ство ре но 1991 ро ку як
не від’єм ну скла до ву Вар шав ської бір жі цін них па пе рів (GPW S.A.). Із 7 лис то па да
1994 ро ку де по зи та рій фун кці о нує як не за леж на інс ти ту ція, ство ре на у фор мі ак ці о -
нер но го то ва рис тва, ос нов ни ми ак ці о не ра ми якої є Дер жав не каз на чейс тво (33 % ак -
цій), Бір жа цін них па пе рів у Вар ша ві (33 %), На ці о наль ний банк Поль щі (33 %).

На На ці о наль ний де по зи та рій цін них па пе рів Рес пуб лі ки Поль ща (НДЦП)
пок ла де но фун кції уп рав лін ня та наг ля ду за де по зи тар но- клі рин го вою сис те мою.
Йо го го лов ни ми зав дан ня ми є: 

– ре єс тра ція та збе рі ган ня цін них па пе рів, що пе ре бу ва ють у від кри то му обі гу;
– прис во єн ня ко дів цін ним па пе рам;
– від крит тя та обс лу го ву ван ня де по зи тар них ра хун ків для інс ти ту тів рин ку,

що ма ють пра во збе рі га ти цін ні па пе ри в НДЦП;
– обс лу го ву ван ня емі тен тів та ре а лі за ція прав за цін ни ми па пе ра ми;
– про ве ден ня роз ра хун ків у цін них па пе рах та гро шо вих роз ра хун ків;
– га ран ту ван ня тран зак цій че рез на ко пи чен ня та уп рав лін ня пев ни ми фон да -

ми з ме тою зни жен ня сту пе ня ри зи ку угод, що ук ла да ють ся між учас ни ка ми рин ку.
Вра хо ву ю чи ці зав дан ня, ви ко нан ня яких має іс тот ний вплив на фун кці о ну -

ван ня фі нан со во го рин ку в кра ї ні за га лом, НДЦП є од ним із го лов них інс ти ту -
тів інф рас трук ту ри рин ку ка пі та лів Рес пуб лі ки Поль ща та тіс но вза є мо діє з йо го
ін ши ми учас ни ка ми та ре гу ля то ром (рис. 1).

Та ким чи ном, особ ли ве міс це се ред інс ти ту цій, з яки ми спів пра цює НДЦП,
по сі дає Ко мі сія з фі нан со во го наг ля ду (KNF). Ство ре на ра зом з на бут тям чин -
нос ті за ко ном “Про наг ляд за фі нан со вим рин ком” (19.09.20006 року), во на по -
ча ла ви ко ну ва ти фун кції лік ві до ва них Ко мі сії з цін них па пе рів та бірж (KPWiG)
і Ко мі сії з наг ля ду за стра ху ван ням та пен сій ни ми фон да ми (KNU FE). 

До учас ни ків рин ку, тіс но пов’яза них із де по зи тар но- клі рин го вою сис те мою,
на ле жать на сам пе ред ак ці о не ри НДЦП – Дер жав не каз на чейс тво, Бір жа цін них
па пе рів у Вар ша ві та На ці о наль ний банк Поль щі.
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Кож на з пе ре лі че них інс ти ту цій ви ко нує свої чіт ко виз на че ні фун кції. Так,
на Бір жі цін них па пе рів у Вар ша ві ук ла да ють ся уго ди з цін ни ми па пе ра ми, що
пе ре бу ва ють у від кри то му обі гу. На ці о наль ний банк Поль щі ви ко нує роль роз -
ра хун ко во го бан ку. Дер жав не каз на чейс тво в ре зуль та ті при ва ти за цій них про це -
сів ста ло од ним із най важ ли ві ших учас ни ків рин ку, ад же че рез ме ха ніз ми при -
ва ти за ції дер жав них під при ємств но ві ак ці о нер ні то ва рис тва ви хо дять на ри нок
ка пі та лів. MTS-Ce TO S.A. – по за бір жо ва тор го вель на сис те ма, ана лог ПФТС
в Ук ра ї ні. НДЦП та кож тіс но спів пра цює з від кри ти ми пен сій ни ми фон да ми та
за кор дон ни ми де по зи тар но- роз ра хун ко ви ми ус та но ва ми.

Струк ту ру де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки Поль ща пред став ле но на рис. 2.
Від по від но до чин но го за ко но давс тва НДЦП ви ко нує та кі фун кції:
І. Де по зи тар ні фун кції:
1) збе рі ган ня й ре єс тра ція цін них па пе рів, що пе ре бу ва ють у від кри то му обі -

гу і по за ним, кон троль ве ли чи ни емі сії;
2) ве ден ня де по зит них ра хун ків суб’єк тів, що ма ють пра во на збе рі ган ня цін -

них па пе рів у де по зи та рії; 
3) здій снен ня пе ре ве ден ня цін них па пе рів із ра хун ка на ра ху нок учас ни ків

рин ку;
4) прис во єн ня ко дів цін ним па пе рам, до пу ще ним до від кри то го обі гу від по -

від но до між на род них стан дар тів ISO;

* Поль ське еко но міч не то ва рис тво 
** до 19.09.2006 року – Ко мі сія з цін них па пе рів та бірж (KPWIG)
Дже ре ло: влас не оп ра цю ван ня за ма те рі а ла ми НДЦП

Рис . 1. Міс це НДЦП на рин ку цін них па пе рів Рес пуб лі ки Поль ща
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5) обс лу го ву ван ня емі тен тів (вип ла та ди ві ден дів, дроб лен ня та злит тя ак цій,
під пис ка на пра ва на ак ції но вої емі сії, ре а лі за ція пер шо чер го во го пра ва на ку пів -
лю та ких ак цій, ви куп бор го вих цін них па пе рів, ви да ча де по зит них пос від чень). 

ІІ. Фун кції роз ра хун ку- клі рин гу:
1) про ве ден ня роз ра хун ко во- клі рин го вих опе ра цій у цін них па пе рах та гро -

шо вих роз ра хун ків за уго да ми, ук ла де ни ми на Бір жі цін них па пе рів і в По за бір -
жо вій тор го вель ній сис те мі, а та кож на не ре гу льо ва но му рин ку із збе ре жен ням
прин ци пу DVP (пос тав ка про ти пла те жу); 

2) оп ла та гро шо вих зо бов’язань та ціл ко ви тий кон троль гро шо вих роз ра хун -
ків. Роз ра хун ко во- клі рин го вим бан ком є при цьо му На ці о наль ний банк Рес пуб -
лі ки Поль ща;

3) на ко пи чен ня й уп рав лін ня від по від ни ми фон да ми (Роз ра хун ко вий фонд)
з ме тою уник нен ня ри зи ку в уго дах між без по се ред ні ми учас ни ка ми рин ку.

ІІІ. Фун кції са мо ре гу ля ції. Зок ре ма НДЦП са мос тій но виз на чає прин ци пи
влас ної ді яль нос ті та ді яль нос ті сво їх учас ни ків, які фік су ють ся у Ста ту ті та від -
по від них нор ма тив них до ку мен тах; усі не об хід ні про це ду ри, які по вин ні ви ко ну -
ва ти клі єн ти; мо ди фі кує та під ви щує ви мо ги до учас ни ків.

От же, про ве ден ня роз ра хун ків за уго да ми, ук ла де ни ми на ВФБ, Се ТО, а та -
кож на між бан ків сько му рин ку об лі га цій Дер жав но го каз на чейс тва, є од ним

Дже ре ло: влас не оп ра цю ван ня за ма те рі а ла ми НДЦП

Рис . 2. Струк ту ра де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки Поль ща
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Емітенти

Центральний депозитарій

Безпосередні учасники

Опосередковані учасники

Власники Ю.О.  Ф.О. І.Ф. І.І.І. Ф.О. Ю.О.  Ю.О.  Ф.О.  Ф.О.

Ю.О. — юридична особа;
Ф.О. — фізична особа;

І.Ф. — інвестиційний фонд;
І.І.І. — інші інституційні інвестори
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із най важ ли ві ших зав дань НДЦП. Роз ра хун ко во- клі рин го ві опе ра ції де по зи та рію
за уго да ми з цін ни ми па пе ра ми на су час но му ета пі ма ють та кі ха рак те рис ти ки:

– ос нов ний роз ра хун ко во- клі рин го вий цикл за уго да ми, пред ме том яких є
ак ції, ста но вить три дні (Т + 3);

– роз ра хун ко во- клі рин го вий цикл за уго да ми, пред ме том яких є об лі га ції
або ва ран ти, ста но вить два дні (Т + 2);

– для по хід них інс тру мен тів роз ра ху нок тран зак цій від бу ва єть ся в день ук -
ла ден ня уго ди (Т + 0);

– роз ра хун ко во- клі рин го ві опе ра ції за па кет ни ми бір жо ви ми уго да ми (ук -
ла де ни ми по за бір жо ви ми се сі я ми), а та кож за уго да ми, ук ла де ни ми на між бан -
ків сько му рин ку об лі га цій дер жав но го каз на чейс тва, здій сню ють ся за час Т + Х
(де Х l 0).

Го лов ни ми змі на ми у де по зи тар но- роз ра хун ко вій сис те мі Рес пуб лі ки Поль -
ща, які бу ли зап ро вад же ні ос тан нім ча сом, є:

– но ва сис те ма по рів нян ня угод – Com pa ri son;
– 7 роз ра хун ко во- клі рин го вих цик лів на день (у ча сі між ни ми про во дять -

ся роз ра хун ки в ре жи мі ре аль но го ча су);
– но ва сис те ма для між на род но го рин ку об лі га цій;
– на дан ня по зик у цін них па пе рах на ви мо гу;
– обс лу го ву ван ня угод RE PO;
– ук ла дан ня угод із лі мі том до ві ри;
– прий нят тя на збе рі ган ня ак цій, що вод но час ко ти ру ють ся на Бір жі цін -

них па пе рів у Вар ша ві та на за кор дон них бір жах.
Ос тан нє но вов ве ден ня зас лу го вує на особ ли ву ува гу. Во но свід чить про ви -

со кий сту пінь роз вит ку де по зи тар ної сис те ми Рес пуб лі ки Поль ща, її від по від -
ність кра щим стан дар там та мож ли вість швид кої адап та ції до ана ло гіч них єв ро -
пей ських сис тем. Пер шим ак ці о нер ним то ва рис твом, ак ції яко го по ча ли
ко ти ру ва ти ся у Вар ша ві та Від ні з 14 жов тня 2003 ро ку, є авс трій ський Bank Aus -
tria Cre di tan stalt AG (BA CA). 

16 чер вня 2005 ро ку наг ля до ва ра да НДЦП прий ня ла Стра те гіч ні ці лі На ці -
о наль но го де по зи та рію Рес пуб лі ки Поль ща на 2005–2010 ро ки – ба зо вий кон -
цеп ту аль ний до ку мент, у яко му діс та ли ві доб ра жен ня ос нов ні нап ря ми роз вит -
ку ці єї інс ти ту ції най ближ чими ро ками. На на шу дум ку, прий нят тя цьо го
до ку мен та свід чить про ди на міч ний роз ви ток ос нов них еле мен тів інф рас трук ту -
ри поль сько го рин ку та праг нен ня роз ви ва ти її з ура ху ван ням ви мог про це сів ін -
тег ра ції. От же, ос нов ни ми заз на че ни ми ці ля ми є:

1) між сис тем на гар мо ні за ція – при ве ден ня нор ма тив но- пра во вої ба зи фун -
кці о ну ван ня де по зи тар ної сис те ми кра ї ни, про це дур, стан дар тів та прак ти ки ді -
яль нос ті у від по від ність до стан дар тів ЄС шля хом роз роб ки та ре а лі за ції спе ці -
аль ної прог ра ми гар мо ні за ції;

2) по шук шля хів опе ра цій ної спів пра ці з про від ною єв ро пей ською де по зи -
тар но- клі рин го вою сис те мою – по бу до ва у Поль щі та кої сис те ми, яка від по ві -
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да ла б за галь ноп рий ня тим ви мо гам ефек тив нос ті та без пе ки, бу ла здат ною спів -
пра цю ва ти з ін ши ми сис те ма ми на ос но ві од но час нос ті про ве ден ня тран зак цій
(прин цип in te ro pe ra bi lity), спри я ла удос ко на лен ню обс лу го ву ван ня тран скор дон -
них опе ра цій з цін ни ми па пе ра ми;

3) змі на у скла ді ак ці о не рів НДЦП – на сам пе ред кіль кіс не та якіс не збіль -
шен ня отримувачів пос луг де по зи та рію у скла ді йо го ак ці о не рів, а по тім – ви рі -
шен ня пи тан ня що до вход жен ня за ру біж но го стра те гіч но го ін вес то ра до скла ду
ак ці о не рів;

4) фор му ван ня мо де лі НДЦП як ор га ні за ції, не на ці ле ної на одер жан ня при -
бут ку, по ля га ти ме на сам пе ред у ре а лі за ції та кої по лі ти ки оп ла ти за пос лу ги, що
на да ють ся клі єн там, яка вик лю ча ти ме одер жан ня над при бут ків;

5) збіль шен ня фун кці о наль нос ті са мо го НДЦП та де по зи тар ної сис те ми за -
га лом – бу де ре а лі зо ва но че рез мо дер ні за цію пос луг зав дя ки змі нам в ін фор ма -
цій них сис те мах та че рез без по се ред ню участь де по зи та рію в іно зем них роз ра -
хун ко во- клі рин го вих па ла тах;

6) на бут тя НДЦП усіх оз нак пов но цін но го ССР (цен траль но го кон тра ген та).
От же, ви ко рис тан ня дос ві ду Рес пуб лі ки Поль ща у роз бу до ві де по зи тар но-

 клі рин го вої сис те ми в на шій кра ї ні (з ура ху ван ням віт чиз ня них умов) спри я ти -
ме ство рен ню в Ук ра ї ні та кої самої сис те ми, яка ефек тив но фун кці о нує і спро -
мож на швид ко адап ту ва ти ся до єв ро пей ських стан дар тів. Ос нов ни ми чин ни ка ми,
що істотно впли ва ти муть на цей про цес, ма ють ста ти:

1) кон цен тра ція тор гів лі цін ни ми па пе ра ми на ор га ні зо ва них рин ках, що га -
ран ту ва ти ме про зо рість та ких опе ра цій;

2) роз бу до ва су час ної інф рас трук ту ри рин ків ка пі та лу на за са дах цен тра лі за -
ції від по від них інс ти ту тів (кон со лі да ція інф рас трук ту ри), а са ме ство рен ня єди -
ної бір жі цін них па пе рів та ін ших фі нан со вих інс тру мен тів, єди но го цен траль но -
го пов но фун кці о наль но го де по зи та рію з роз ви не ни ми між на род ни ми зв’яз ка ми
(CSD), цен траль но го ре єс тра то ра, цен траль ної роз ра хун ко во- клі рин го вої па ла -
ти, елек трон них ко му ні ка цій них ме реж (ECN), а в пер спек ти ві – єди но го цен -
траль но го кон тра ген та (ССР);

3) по даль ший роз ви ток елек трон но го обі гу цін них па пе рів, ство рен ня сис -
те ми мо ні то рин гу учас ни ків рин ку цін них па пе рів та мо дер ні за ція сис те ми роз -
крит тя ін фор ма ції на рин ку;

4) зап ро вад жен ня прик лад них прог рам, спря мо ва них на за без пе чен ня від -
кри тої вза є мо дії між усі ма учас ни ка ми де по зи тар ної сис те ми, у то му чис лі шля -
хом на ла год жен ня пос тій но го об мі ну ін фор ма ці єю між цен траль ни ми інс ти ту та -
ми рин ку. Сис те ма норм і за со бів з об мі ну ін фор ма ці єю між на ці о наль ни ми
ре гу ля то ра ми Ук ра ї ни та ін ших дер жав має пе ред ба ча ти за хист дер жав ної чи ко -
мер цій них та єм ниць або ін фор ма ції кон фі ден цій но го ха рак те ру;

5) за без пе чен ня за хис ту прав ін вес то рів;
6) зни жен ня ос нов них ри зи ків у сис те мах обс лу го ву ван ня ви ко нан ня угод

що до цін них па пе рів; 
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7) мо дер ні за ція по се ред ниць ко го се ре до ви ща на рин ку цін них па пе рів, зок -
ре ма шля хом:

– ско ро чен ня кіль кос ті бро ке рів/ди ле рів;
– усу нен ня ре єс тра то рів шля хом їх тран сфор ма ції в де по зи тар ні ус та но ви;
– ско ро чен ня кіль кос ті бан ків, які про по ну ють пос лу ги зі збе рі ган ня цін -

них па пе рів;
– роз ши рен ня пе ре лі ку кас то ді аль них бан ків ських пос луг;
– фор му ван ня роз ра хун ко во- клі рин го вих ус та нов на ос но ві зас то су ван ня

між на род них прин ци пів і стан дар тів їх ді яль нос ті;
8) пе рег ляд чин но го за ко но давс тва у вка за ній сфе рі, на сам пе ред нор ма тив -

но- пра во вих ак тів дер жав но го ре гу ля то ра.
У ре зуль та ті та ко го пе рег ля ду від по від ні нор ма тив но- пра во ві до ку мен ти ма -

ють міс ти ти:
1) ви мо ги що до від по ві даль нос ті учас ни ків де по зи тар но- клі рин го вої сис те -

ми пе ред спо жи ва ча ми та ких пос луг;
2) умо ви для на дан ня ефек тив них та не до ро гих пос луг з об мі ну та об роб ки

ін фор ма ції;
3) ви мо ги що до за без пе чен ня дот ри ман ня Між на род но го про це су ну ме ра ції

цін них па пе рів (ISO 6166) та ви ко рис тан ня стан дар тів ISO 15022 для всіх по ві дом -
лень про цін ні па пе ри з ме тою здій снен ня ефек тив них та швид ких роз ра хун ків.

Ство рен ня цен траль них інс ти ту тів На ці о наль ної де по зи тар ної сис те ми Ук -
ра ї ни по вин но від бу ва ти ся з ура ху ван ням кра що го за ру біж но го дос ві ду, на сам -
пе ред поль сько го. Зок ре ма в Ук ра ї ні ма ють бу ти:

1) зап ро вад же ний обов’яз ко вий де ма те рі а лі зо ва ний обіг цін них па пе рів та
пе ре ве ден ня всіх по пе ред ніх ви пус ків цін них па пе рів з ма те рі а лі зо ва но го виг ля -
ду в де ма те рі а лі зо ва ний;

2) ство ре ні пов но фун кці о наль ний цен траль ний де по зи та рій та цен траль на
роз ра хун ко во- клі рин го ва па ла та (та ін ші інс ти ту ти об лі ко во- роз ра хун ко вої інф -
рас трук ту ри);

3) ство ре ні кон со лі до ва на об лі ко ва та роз ра хун ко ва інф рас трук ту ри рин ків
ка пі та лу; 

4) удос ко на ле но іс ну ю чу нор ма тив но- пра во ву ба зу у сфе рі фун кці о ну ван ня
На ці о наль ної де по зи тар ної сис те ми.

Ви ко рис тан ня за ру біж но го дос ві ду, у то му чис лі й Рес пуб лі ки Поль ща, при
роз бу до ві віт чиз ня ної де по зи тар ної сис те ми з ура ху ван ням віт чиз ня них умов
спри я ти ме спро щен ню роз ра хун ків між суб’єк та ми ін вес ти цій ної ді яль нос ті,
вчас но му ви ко нан ню тран скор дон них угод та прис ко рить про цес ін тег ра ції віт -
чиз ня них рин ків ка пі та лу до за галь но єв ро пей сько го та сві то вих рин ків.
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